
 

Ata de Nº24 da Sessão Ordinária do dia 06 de novembro de dois mil e vinte e 

cinco. 

 

Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, as nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº24/2025 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves, que após a chamada nominal dos vereadores e vereadoras e tendo 

número regimental, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida 

autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão 

da secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a secretária da 

Casa realizou a leitura das matérias que deram entrada na presente sessão: pela 

vereadora Andréia Melo  foi apresentado requerimento Nº44/2025 solicitando que 

seja feito os reparos dos passeios da Avenida Júlio Filizola; pelo vereador Franci 

Paulo foram apresentados requerimentos Nº33/2025 solicitando que seja feita a 

recuperação das ruas da parte alta do Bairro Cidade Alta onde não há calçamento; 

Nº 34/2025 solicitando que seja feita de forma urgente a recuperação da estrada 

do Sítio cajueiro, entre a dona Clotilde e limite com Rio Pejuaba; e  Nº35/2025 

solicitando que seja implantada a Secretaria Municipal de Segurança Cidadã e 

Ordem Pública; pela vereadora Sâmya Brandão foram apresentados 

requerimentos Nº 22/2025 solicitando que seja executada, nas áreas mais críticas, 

a limpeza das margens e desassoreamento do Rio Arabê, em nosso Município; e 

Nº23/2025 solicitando que seja executada a Ampliação do abastecimento de água 

do Sítio Fazendinha ,em nosso município. Pelo vereador Marculino Franco, 

Projeto de Lei Nº 48/2025, que concede o título de cidadão são-beneditense ao Sr. 

Davi Amaral Alcântara e dá outras providências; pela vereador Alex Martins, 

Projeto de Lei Nº 54/2025 que concede título de cidadão são- beneditense ao Sr. 

Francisco Jonas Gomes da Silva e dá outras providências; pela vereadora Tarciana 

Almeida Projeto de Lei Nº55/2025 que concede título de cidadão são-beneditense 

ao Sr. Januário Alves de Sousa e dá outras providências; pelo vereador Francisco 

Haroldo Projeto de Lei Nº 56/2025 que concede o título de cidadão são- 

beneditense ao Sr. Angelo Marino Sturdat e dá outras providências; pelo vereador 

Nilton Carneiro Projeto de Lei Nº59/2025 que concede título de cidadão são-

beneditense a Sra. Camila Mendes Vasconcelos Lopes e dá outras providências. 

Pelo Poder Executivo foram apresentados Projeto de Lei Nº53/2025 que autoriza 

o poder executivo municipal a doar imóvel de propriedade do município de São 

Benedito à Cooperativa das Mulheres da Agricultura Familiar da Serra da 

Ibiapaba- COAFSI, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº57/2025 que 

autoriza o poder executivo municipal a doar imóvel de propriedade do município 

de São Benedito à Cooperativa de Produção da Agricultura Familiar e 

Biocombustível do estado do Ceará LTDA- COOPERBIO, e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 58/2025 que autoriza o poder executivo municipal 



 

a doar imóvel de propriedade do município de São Benedito , e dá outras 

providências. Logo após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias da ordem 

do dia, que após lidas foram colocadas a discussão e votação, requerimentos Nº 

05/2025 de autoria da vereadora Juciane Jorge ; requerimentos Nº 12/2025 de 

autoria do vereador Agnes Gonçalves; requerimento Nº16/2025 de autoria da 

vereadora Tarciana Almeida; requerimentos Nº17 e 18/2025 de autoria do 

vereador Marculino Franco; requerimento Nº19/2025 de autoria do vereador 

Francisco Haroldo; requerimento Nº20/2025 de autoria do vereador Alex Martins; 

e requerimentos Nº 42 e 43/2025 de autoria da vereadora Andréia Melo, sendo 

todos os requerimentos supracitados aprovados por unanimidade pela Casa 

Legislativa. Em seguida, o Presidente colocou em votação os Projetos conforme 

ordem do dia, Projetos de Lei  Nº 50, 51 e 57/2025 de autoria do Poder Executivo;  

Projeto de Lei Nº 52/2025 de autoria da vereadora Juciane Jorge; Título de 

Cidadão Nº46/2025 de autoria do vereador Agnes Gonçalves; Título de Cidadão 

Nº47/2025 de autoria da vereadora Juciane Jorge, e Título de Cidadão Nº49/2025 

de autoria do vereador Franci Paulo, sendo todos aprovados por unanimidade 

pelos vereadores e vereadoras presentes na sessão ordinária. Em seguida foi 

concedida a palavra aos senhores vereadores e vereadoras para o uso da tribuna 

conforme a ordem de inscrição. O vereador iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, os demais vereadores e vereadoras, a população presente e a associação 

do Sítio Ipiranga, destacando a aprovação da doação do terreno para a construção 

da igreja e agradecendo ao presidente pela atenção dada àquela região. Reforçou 

o pedido para a construção de uma praça com espaço de lazer para as crianças e 

adolescentes da comunidade. Agradeceu também às pessoas que manifestaram 

apoio após a última sessão, reconhecendo seu trabalho em defesa da população. 

Informou que esteve reunido com o prefeito em exercício, Chiquinho, com quem 

manteve um diálogo produtivo sobre as demandas do município. Destacou o 

atendimento de uma solicitação antiga referente à troca das luminárias na região, 

agradecendo ao prefeito e ao servidor Estênio pelos reparos realizados. Ressaltou 

que as demandas apresentadas são da população e não de cunho pessoal. Foi 

solicitado um aparte pelo vereador Marculino Franco, que destacou a necessidade 

de ampliar a equipe responsável pela iluminação pública, sugerindo a criação de 

mais uma equipe e a disponibilização de outro caminhão para atender à grande 

demanda do município. Ressaltou que todos os vereadores são cobrados sobre o 

tema e que, com duas equipes, seria possível atender melhor às regiões. O 

vereador agradeceu e reforçou a importância do pedido, especialmente 

considerando as dificuldades enfrentadas nas comunidades de todo município. 

Retomando a palavra o vereador Franci Paulo reforçou a necessidade de ampliar 

o número de equipes e de adquirir novas luminárias, uma vez que ainda há 

diversas localidades sem iluminação pública, mesmo com a taxa sendo cobrada. 

Em seguida, abordou a importância da criação da Secretaria Municipal de 

Segurança Pública, prevista no ajustamento de cargos aprovado no início do ano, 

e que ainda não foi implantada. Ressaltou que o concurso da Guarda Municipal já 



 

se encontra em fase final e defendeu que a secretaria é essencial para fortalecer a 

segurança, em parceria com a Polícia Militar e outros órgãos. Relatou a ocorrência 

de três assaltos recentes no Sítio Cajueiro, destacando que a zona rural tem sido 

uma das mais afetadas pela violência, devido à sua extensão e aos múltiplos 

acessos que facilitam fugas. Argumentou que a presença de mais viaturas e 

patrulhas rurais é fundamental para garantir a sensação de segurança e a atuação 

preventiva do Estado. Por fim, agradeceu à gestão pela restauração das estradas 

do Sítio Cajueiro, mas relatou sua insatisfação com o fato de o serviço ter sido 

interrompido antes da conclusão total, deixando de atender um trecho de 

aproximadamente cem metros e sete residências, mesmo com a máquina já 

presente no local. Foi solicitado um aparte pelo vereador Reges Brito, o qual 

reforçou a localização do trecho danificado para reforçar a restauração do mesmo. 

Solicitou, de forma urgente, a recuperação do acesso, enfatizando o direito de ir e 

vir da população, que é um direito fundamental garantido pela Constituição. Em 

aparte da vereadora Andréia Melo, foi lembrado que o problema é antigo e que, 

para uma solução definitiva, seria necessária a colocação de manilhas, já 

solicitadas em gestões anteriores, pois o simples patrolamento não resolve o 

problema durante o período chuvoso. Continuando sua fala o vereador informou 

ainda que pretende destinar parte das emendas impositivas para o calçamento do 

trecho, a fim de garantir um acesso digno aos moradores. Finalizando, reforçou o 

pedido de sensibilidade por parte da gestão e das equipes responsáveis, e solicitou 

também melhorias nas estradas da Cidade Alta, especialmente no novo 

loteamento e no acesso à Vila Olímpica, que se encontram em situação precária. 

Agradeceu a atenção de todos e encerrou desejando bom dia. Com a palavra, o 

vereador Júnior Carneiro, que iniciou saudando a mesa diretora e todos os colegas 

vereadores e vereadoras. Em seguida, o vereador agradeceu ao prefeito Saul e 

informou que esteve visitando, no dia anterior, a praça do Sítio do Meio, 

destacando que as obras já se encontram bem avançadas. O vereador também 

parabenizou e agradeceu pelo atendimento na Clínica de Fisioterapia, 

mencionando os profissionais doutora Sandressa, doutora Lívia e doutor Wendell 

pelo excelente trabalho realizado. Aproveitou ainda para agradecer ao prefeito 

Saul pela execução de um requerimento de sua autoria, referente ao calçamento 

da Rua Soares Silva, localizada no bairro Recanto, informando que os trabalhos 

já foram iniciados para a pavimentação. Por fim, o vereador mencionou a 

concessão de seu Título de Cidadão à doutora Camila, ressaltando que ela atua há 

13 anos como servidora concursada do município, sendo, portanto, uma 

homenagem mais do que merecida. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a 

todos. Com a palavra, a vereadora Andréa Kariri. saudou a mesa diretora na 

pessoa do presidente Agnes Gonçalves e agradeceu pelas palavras de conforto 

recebidas em virtude do falecimento de seu esposo, destacando a importância de 

seguir firme por sua família. Manifestou solidariedade ao vereador Franci Paulo 

quanto à necessidade de recuperação das estradas da zona rural, reforçando que já 

fez solicitações semelhantes, mas que alguns pedidos não foram atendidos. 



 

Relatou a situação de um trecho na localidade Alvorada que permanece sem 

manutenção, e afirmou não acreditar que haja privilégios entre vereadores, 

ressaltando que todos representam o povo. Citou ainda a importância da 

iluminação pública na zona rural, lembrando que possui requerimento solicitando 

a substituição das lâmpadas por LED, o que ainda não foi atendido. Destacou que 

os vereadores estão para ajudar a gestão, mas também precisam de apoio e 

diálogo, principalmente com os secretários municipais, para esclarecer as 

demandas da população. Reforçou a necessidade de uma reunião entre os 

vereadores e os secretários para tratar das pendências e garantir resposta às 

cobranças feitas pela comunidade. A vereadora foi aparteada pelo vereador 

Haroldo do Cocalzinho, que destacou que o maquinista responsável pelas estradas 

só executa o serviço mediante autorização, cabendo ao fiscal orientar quais 

trechos devem ser feitos. Ressaltou que não se deve responsabilizar o maquinista 

por ações fora de sua ordem de serviço, mas sim o responsável pela fiscalização. 

Sugeriu que as regiões sejam devidamente mapeadas para execução completa dos 

trechos. Sobre a iluminação pública, afirmou que a secretaria competente deve 

realizar a fiscalização e manutenção, pois essa função não cabe aos vereadores. 

Enfatizou a necessidade de diálogo com os secretários municipais, a fim de que 

cumpram suas atribuições e melhorem a comunicação com o Legislativo. 

Retomou a palavra a vereadora Andréa Kariri, que ressaltou que, muitas vezes, 

alguns responsáveis utilizam o cargo e o poder que exercem para fazer política 

com os direitos da população, o que, segundo ela, é inadmissível. A vereadora 

destacou que é papel da gestão garantir esses direitos, pois não se pode falar em 

um São Benedito de todos se nem todos têm acesso aos direitos básicos. Enfatizou 

ainda a importância da fiscalização, lembrando que os vereadores também 

exercem esse papel, fiscalizando e cobrando, porém, muitas vezes, não são 

atendidos. Observou que, conforme a leitura das atas, há diversos colegas 

vereadores insatisfeitos com o serviço prestado por alguns secretários. Por fim, 

defendeu a necessidade de um diálogo com a gestão, tendo em vista que quem 

mais sofre com essa situação é a população, e concluiu agradecendo. Com a 

palavra, o vereador líder do governo Reges Brito saudou o plenário e destacou a 

viagem do prefeito Saul à cidade de Rime, na Itália, onde representa o Ceará e o 

Brasil em missão internacional sobre resíduos sólidos. Ressaltou a importância da 

troca de experiências e conhecimentos para modernização da gestão dos lixões e 

geração de emprego para recicladores. Informou que o prefeito retornará ao 

município nos próximos dias. Aproveitou para reforçar a sugestão do vereador 

Marculino Franco, no sentido de que apenas uma equipe de iluminação pública é 

insuficiente para atender à demanda do município, considerando sua grande 

extensão territorial. Sugeriu o aumento das equipes de iluminação pública e 

reconheceu as dificuldades na manutenção das estradas, defendendo o diálogo 

constante entre vereadores e o Executivo para atender melhor as comunidades.  

Reges Brito destacou ainda que é positivo quando os vereadores trazem à tribuna 

as reivindicações da população, pois isso fortalece o diálogo com o Executivo.  



 

Concedeu um aparte ao vereador Haroldo do Cocalzinho, que destacou a 

dificuldade na recuperação das estradas do município, ressaltando que há apenas 

uma patrol disponível para todo o território e que o prazo de seis meses é 

insuficiente, defendendo a necessidade de contratação de mais equipamentos. 

Retomando a palavra, o vereador Reges Brito, esclareceu que, de fato, o 

município dispõe de apenas uma patrol própria, mas anualmente é contratada uma 

empresa para auxiliar nos serviços de recuperação das estradas, o que garante sua 

execução dentro do prazo. Explicou ainda que a região do Tope costuma ser 

atendida por último devido à umidade do solo, o que dificulta o trabalho das 

máquinas. Destacou que as principais estradas estão em boas condições, restando 

apenas alguns ramais a serem concluídos, especialmente na região mencionada 

pelo vereador Franci Paulo, cujas demandas serão comunicadas juntamente com 

as suas ao prefeito Saul. O vereador Reges Brito destacou as dificuldades 

enfrentadas na recuperação das estradas do município, ressaltando que muitas 

vezes as máquinas são remanejadas para atender demandas prioritárias em outras 

regiões, conforme determinação do prefeito. Afirmou que o prefeito busca atender 

a todos de forma igualitária, dentro das possibilidades, embora seja humanamente 

impossível recuperar todas as estradas e ramais em curto prazo. Comentou 

também sobre o trabalho de manutenção da iluminação pública, reconhecendo 

que há falhas e solicitações pendentes, mas que o atendimento tem sido feito na 

medida do possível. Sugeriu levar ao Executivo a proposta de aumentar a equipe 

responsável pelas luminárias, considerando o grande número de demandas e o 

interesse crescente na instalação de iluminação em LED, mais eficiente e 

econômica. Abordou o tema das emendas impositivas, lembrando que 50% dos 

valores são destinados à saúde e os demais podem ser indicados pelos vereadores 

para obras e melhorias em diversas áreas. Sobre a Guarda Municipal, informou 

que já foram concluídos os exames físicos e que, após o retorno do prefeito de 

viagem, espera-se a convocação dos aprovados ainda no mês de novembro, 

visando reforçar a segurança pública, especialmente na zona rural. Por fim, 

comunicou que o prefeito Saul deverá retornar para participar da programação da 

festa do município, com inaugurações, ordens de serviço e reuniões. Mencionou 

ainda que será votada a lei do abono da educação, que busca contemplar todos os 

profissionais lotados na área, de forma transparente e justa. Encerrando, o 

vereador agradeceu as indicações e colaborações dos colegas e reafirmou o 

compromisso do Executivo em continuar trabalhando pela melhoria da qualidade 

de vida da população de São Benedito.  Logo após o senhor presidente convocou 

todos os Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia 13 de novembro de 

2025, e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, declarou encerrada a presente 

sessão.  

                                                                                                                                     

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 06 de novembro de 2025 


